

“24岁女孩因边走路边看手机，摔倒致右眼丧失视力”引热议 “机”不离手隐患大，“低头族”该抬头了

本报记者周子凝

近日,24岁的陆女士在杭州西湖游玩时,因一边玩手机一边走路,被篱笆绊倒,右眼插在了篱笆上。经抢救,她暂时保住了眼球,但视力恢复的可能性非常渺茫。

“机”不离手很常见

等车看手机、坐公交车看手机、走路看手机、开车看手机……眼下,“低头族”们不论在什么场合都抱着手机,在碎片化的时间里,徜徉在互联网海洋。殊不知,这种动作存在着巨大的安全隐患,让不少人在路上吃了亏,甚至受伤,付出惨痛的代价。

最终消防人员赶到将其救出。记者从台州市中心医院急诊科、台州市立医院急诊科获悉,市民边走路边看手机发生意外确实存在,轻的磕破头、缝几针,重的导致肢体骨折。

连日来,记者走访了市区多个个人流量较大的地方,包括医院、商场以及商业步行街,发现生活中的“低头族”还真不少,甚至在等候区里出现了几乎人人捧着手机的现象。

10月25日下午,在椒江商务区,一名女子边走边玩手机,与迎面走来的路人相撞,导致手机掉在了地上。在商圈周边的马路上,部分骑着电动车的外卖小哥在行车过程中,也会出现玩手机的现象。

“摔倒过,但没多大损失”“走慢点会相对安全”“走路时要同伴看路,自己玩手机”……在采访中,大多数市民表示“心中有数,不担心安全问题”,也有部分市民认为日常生活中,在无法保证自己安全的前提下,应该放下手机。

危险无处不在,走路不可分神

“在路面行走时玩手机,注意力会高度集中在手机的内容上,从而忽略了对身边交通情况的判断,容易引起危险的发生。”台州市公安局交通警察局宣传科副科长杨栋栋说,危险无处不在,也不知何时降临,虽然边走路边玩手机发生意外属于小概率事件,但只要意外发生,对人造成的伤害就是百分之百。

另外,针对骑电动车、开车玩手机的现象,杨栋栋说这些行为都属于分心驾驶。“如果遇到紧急情况,驾驶员会因玩手机而反应不及,酿成交通事故。如果需要用手机或者其他电子设备时,可以找一个不会影响其他行人的地方,停下来使用。”

因此,杨栋栋提醒,大家不应抱着侥幸心理,要成为自身健康安全的第一责任人,不论是行走还是行车,要做到“双眼”“双手”专注,养成良好的交通习惯,切勿

因为自己的短暂分神导致永久伤害。

长期做“低头族”,除了极易引发安全事故外,其他方面的危害也不小。台州市立医院急诊科医生盛瑞说,因边走路边玩手机导致诸如摔骨折、撞电线杆、发生交通事故的屡见不鲜,人长时间注视手机屏幕,尤其是行走时,会导致视力下降,还会诱发各类眼疾。另外,长期低头玩手机还会引起颈椎的退行性病变。

值得一提的是,行人并非法外之人,在我国的《道路交通安全法》中就规定了行人需注意自身安全的义务。北京盈科(台州)律师事务所律师陈卫福说,“低头族”逐渐成为道路交通安全新隐患,由此引发的交通事故也在增加。如果产生交通事故,除了肇事司机负责外,玩手机的行为人也要承担责任,若是碰到树干或掉到深坑等意外,需自己负责。

“不管怎样,因玩手机产生的意外或损失,由个人承担。”因此,陈卫福提醒,市民在使用手机时应分场合使用,行走在马路上切勿再“低头族”。

疫情防控 人人有责

减少外出集聚 疫苗应种尽种

本报记者周子凝

10月31日上午,杭州市从省外过境杭州列车截下人员中,检出一例新冠病毒核酸阳性,再次为秋冬的防疫工作敲响警钟。

近来,国内部分地区出现新冠肺炎散发病例,杭州、上海又与台州距离不远,往返人员较多。对此,市民应该如何做好应对?台州市疾控中心传染病预防控制科工作人员梁鸿鏢给出答案。

“首先,在日常生活中,市民需要密切关注国内疫情以及中高风险地区变化情况。到过国内中高风险地区或与病例有接触、有轨迹交集的人员,需要第一时间向所在单位、居住社区(村委会)或住宿宾馆进行报备,并按要求主动配合健康管理措施。”梁鸿鏢说,此次病例多发于景区,市民仍需谨记“非必要不前往”6个字。

他建议,市民要合理安排出行,不前往中高风险地区或有新冠肺炎阳性感染者报告的地区。“如确需前往,请在离台前、返台前提前向所在社区(村)、工作单位报备,途中全程保持警惕,做好个人防护。”

梁鸿鏢说,前住人流密集尤其是室内的公共场所,市民需要积极配合做好戴口罩、测温、亮码等防疫工作;另一方面也要与他人时刻保持安全社交距离,咳嗽、打喷嚏时注意遮挡,使用公筷公勺,养成良好的卫生习惯。

“当然,还需要尽快完成新冠疫苗接种工作,做到应种尽种。”梁鸿鏢说,眼下正值秋冬季节,市民一旦出现发热、咳嗽等症状,应及时到就近医疗机构发热门诊就诊,并如实报告相关的旅居史和接触史。目前,浙江省内系低风险地区,市民不必恐慌,但还是要主动关注国内外疫情发展态势以及官方渠道发布的信息,做到不造谣、不信谣、不传谣,积极配合疫情防控工作。

“接种新冠疫苗能对个体产生有效保护,显著降低感染率、重症率和病死率,但疫苗接种后,经过一段时间,保护效果会减弱。有研究证明加强免疫之后保护效果会提升,抗体谱更广,对变异株会产生更好的保护作用。”台州市疾控中心免疫规划科工作人员伍晶星说,在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员等重点人群需要尽快加强免疫,高危人群以及其他符合条件且有接种意愿的人群可前往接种。

伍晶星说,目前,我市3-11岁人群新冠疫苗接种和加强免疫工作正在有序推开,请符合条件的市民尽快到居住地附近的新冠疫苗接种点接种。另外,市民也要做好查漏补种工作,树立防疫责任人意识。

台州5件产品入选 2021浙江特色伴手礼



本报(记者郑红)一份诚意满满的伴手礼,既承载着送礼人的浓浓心意,又蕴含地域特有的文化印记。近日,2021浙江省特色伴手礼评选结果出炉,全省共有60件产品入选,其中我市有5件。

消费者对产品评选给予了极大的关注。在现场评测中,来自检测单位、新闻媒体等方面的专家和消费者代表,依据地域感、品质感、安全感、文化感、获得感及便携性6个维度,对参评产品进行打分。



急救培训进企业。10月31日,温岭市第四人民医院医共体抽调一批骨干医生来到东音科技有限公司,开展“健康助企”公益活动,为广大员工义诊、送药、传授急救知识等。图为医生为企业员工传授急救知识。

“绿水青山守护人” 郑语眉:环保源头的“守门员”



本报记者谷尚辉

限公司为了加大防疫物资供应,扩大生产能力,急需采购设备上马“年产20万件无纺布防护服技改项目”的生产线。

接到紧急通知后,她立即放下其他工作,第一时间联系企业,利用午休时间,到企业进行现场踏勘,并指导企业办理环保手续。

很多企业主说,正是这种靠前服务,帮助他们少走了许多弯路。

在行政审批制度改革引领下,“区域环评+环境标准”改革也为企业带来了实实在在的“红利”。台州市黄岩鸿森工艺品有限公司,就是首单根据“区域环评+环境标准”备案的企业。

按照以往审批流程,全流程时间约38天,改革后,时间缩短为11天。拿到备案通知书时,该企业负责人当场握着郑语眉的手表示感谢。

郑语眉和同事们通过全面推行免于环评手续,网上在线备案、快递送达、中介机构代跑等具有特色的办理模式,实现黄岩区环保窗口办事事项100%“最多跑一次”,其中有80%的办事事项能做到“一次也不用跑”。

这些改革举措,不仅大大缩短了群众办事时限,也实实在在赢得了群众的满意度。她是黄岩区行政审批服务中心“服务明星”,她所带领科室也是“优胜窗口”。

规范审批行为,严把环保准入关

在同事眼中,郑语眉就像一名“守门员”,严把环保准入关口。多年来,她负责经济、社会发展等各类相关环保规划审查,经手办理的报告书、报告表及登记表没有出现过大的纰漏。

全国网上登记系统上线使用伊始,她在系统中查看备案企业,发现

一家企业擅自降低环评等级。

“这家企业生产工艺涉及注塑机、吹瓶机等,应该是塑料加工企业。”郑语眉说,塑料加工不属于轻污染企业,不能通过环评登记表备案,但是他们还是填报了网上环境影响登记表,还办理备案手续。

发现疑点后,郑语眉大胆提议,请环境监察大队对该企业进行现场核查。

经查证属实后,该企业被立案调查,责令立即停产,并罚款4.8万元,该企业网上提交的建设项目环境影响评价登记表备案也被撤销。

为此,黄岩区配套出台了《建设项目环评登记表备案事中事后监管办法》,对违法行为形成制度制约。

该案例还引起了生态环境部高度重视,推动了建设项目环境保护事中事后监管办法加快出台。

中央生态环境保护督察期间,正值酷暑,郑语眉深入70多家企业,帮助解决铸造企业厂区合理布局、机电汽摩配企业废气处理设施效率提升等问题。

中午无处休息,她就在车上眯一会。去企业踏勘一天,回到办公室的郑语眉常常灰头土脸。由于长期接触有毒有害污染物,她免疫力下降,出现了严重过敏症状。

当时医生一再叮嘱她不能再到喷漆铸造车间,可第二天她又走上了督查第一线。

硕士研究生毕业的她,现已成为黄岩生态环境分局的业务骨干。今年,她从行政审批岗位负责人,转岗分管行政审批和水气固废污染防治工作的部门负责人,是生态环境系统优秀的青年代表。

她说,自己只是在平凡的工作岗位上做着平凡的事,更科学地保护环境。



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义 核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



台州市文明办 台州市创建办

突击抢建,别墅超高部分被拆除



本报讯(通讯员姚文彪)“噔!噔!噔!”随着电钻的钻声,一座超高2米的三层别墅的屋顶被齐刷刷削掉。10月24日,临海市综合行政执法局杜桥中队对一连建别墅屋顶进行了拆除。

拆老建新,建筑面积约160平方米,与其他5座组成一排别墅群,业主项某在建造到第3层时,杜桥行政执法中队巡查中多次提醒,注意控制高度,一旦超高,会依法拆除违建部分。

该业主口头上答应,私下里却突击抢建,包括四面坡屋顶在内超高了一大截,引发了邻居投诉。

执法人员到现场详细勘察后,发现屋顶足足超高2米。据了解,原来是

业主听信风水先生的话,认为自家房子高一点,风水就会更好,并以为罚一笔钱就可了事。

杜桥行政执法中队会同相关工作人员商议后,认为该别墅体量较大,位置显眼,周边群众关注度高,业主顶风违建,影响恶劣,遂调集人员和机械依法予以拆除。

随后,经过连续10余天的有序作业,别墅超高部分被全部拆除。